

4月12日起 在粤外籍人士可接种新冠疫苗

未参加广东省社会保障医疗保险的外籍人士,每剂次收费100元

新快报讯 记者黎秋玲报道 4月9日,广东省人民政府外事办公室官网消息,根据“知情、自愿、自费、风险自担”原则,广东省启动在粤外籍人士适龄人群国产新冠病毒疫苗(上市阶段)接种工作(“粤健通”微信服务平台二维码4月12日生效)。

广东省目前使用国产新冠病毒疫苗灭活疫苗,全程需接种两剂。

已参加广东省社会保障医疗保险的外籍人士,享受与其他参保中国公民同等待遇,免费接种。

未参加广东省社会保障医疗保险的外籍人士,自费接种疫苗,费用为每剂次100元。

自愿接种的在粤外籍人士需通过“粤健通”微信服务平台进行在线预约登记(请留意各市接种点具体开放接种时

间),预约成功后在指定时间、地点,携带中华人民共和国外国人永久居留身份证件或护照及有效停居留证件前往。

接种前,按程序签署知情同意书、免责承诺书等,做好个人防护并主动告知健康状况,由专业人员判定是否符合接种条件。

接种14天内请密切关注自身身体情况,如有不适,请及时就医。



■ 广州应急救援队伍装备更先进了。

新快报记者
黄嘉丰/摄

社会应急力量参与救援 广州首创误工补偿标准

新快报讯 记者黄嘉丰 通讯员穗应宣报道 广州应急救援队伍参与突发事件处置,如何补偿现在有规范了。新快报记者4月12日从广州市应急管理局获悉,该局制定《广州市应急救援力量参与突发事件处置补偿暂行办法》(下称《补偿办法》),对应急救援人员的误工补偿标准作了具体规定。据介绍,该办法在全国属于首创。

据悉,《补偿办法》所指的应急救援队伍包括企业、社会组织组建的应急救

援队伍,该办法对补偿标准作了具体规定。其中,应急救援人员的误工补偿,以事发上年度市统计部门公布的广州市社会平均工资的日标准为基数,救援队员每日误工补偿按此基数上浮30%~50%,救援队伍负责人(队长、副队长)及管理人员每日误工补偿按此基数上浮50%~70%。误工每日以8小时计算,不足4小时按半日计算,4~8小时按1日计算。误餐、住宿和交通补偿,按市直党政机关和事业单位误餐费、差旅费标准支付。应急

补偿采取货币补偿方式,此举弥补了补偿标准的政策空白。

广州市应急管理局介绍称,近年来,广州在处置自然灾害和生产安全事故时,多次调用应急救援队伍参加救援,但在救援补偿方面,由于缺乏明确规定和指引,给应急救援工作带来一定影响。新形势下,迫切需要政府制订出台救援力量参与应急救援工作补偿的相关政策规定,鼓励、支持应急救援队伍参加应急处置工作。

首迎工作日 广州石牌站一天8趟车

可由该站乘车快速直通多地,肇庆至深圳间无需再中转换乘

新快报讯 记者许力夫报道 广铁集团实施新的列车运行图,位于广州市天河区的穗深城际铁路石牌站也正式开办客运业务。4月12日是石牌站迎来的第一个工作日,但站点客流并不大。

石牌站站房为线侧平式站房,设计为两层框架结构,建筑面积3811平方米,设站台1座,客运到发线3条,站台长度230米,宽度12米,站房与站台通过天桥连接。车站第一层主要为旅客快速进出区域,规划有停车场和公交站。

第二层为售票、候车区域和进出站通道,其中候车大厅面积为500平方米,最多可同时容纳500人。车站采用

“下进下出”客流模式,旅客进站时由1层进入2层检票乘车,出站时由站台经天桥进入2层出站通道,下到1层后出站。

石牌站迎来开通后首个工作日,目前每天安排8趟列车停靠。由于调图后,“广佛肇+穗深”城际首次“牵手”跨线运行,因此,旅客可由石牌站乘车快速直通肇庆、佛山、东莞、深圳等周边主要地区,肇庆至深圳间无需再中转换乘,列车运行时间进一步缩短,旅客出行时间成本进一步降低,最快80分钟可抵达深圳,102分钟可抵达肇庆,有效促进了广州市区与周边地区的紧密联系,为周边

群众出行提供了更多选择。

目前石牌站客流不算多,车站估计,这跟站点新开通旅客还未得知消息有关。但现场有专门过来咨询线路开行时间的市民。“我在网上看到说有石牌站,就专门过来问一下去肇庆的车辆时刻。”市民告诉记者,“我们经常去肇庆玩的,但是广州站、广州东站太多人了。如果石牌站这里人少一些,我们会考虑在这里坐车。因为人少,也舒适一些。”记者在现场也看到,虽然该站离广州东站不远,但如果是住在附近的市民,提前选好车次再来坐车,也不失为一个城际出行的好选择。

韩江流域平均流量 上月同比大减76%

新快报讯 记者黄嘉丰 通讯员穗应宣报道 新快报记者4月12日获悉,去年10月以来,广东降雨持续偏少,特别是粤东和粤北部分地区出现不同程度旱情。面对严峻的干旱形势,广东各地各有关部门全力防旱抗旱,努力确保城乡居民生活、生产用水安全,截至目前,全省共投入抗旱人数近70万人次,投入抗旱资金3.3亿元。不过,因今年入汛偏晚,近期粤东旱情可能持续。广东省三防办、省应急厅呼吁公众节水抗旱,共同打赢这场抗旱攻坚战。

据悉,自2019年秋季以来,广东已连续两年出现秋冬春气象干旱。2020年全省平均雨量1511.7毫米,较常年同期偏少17%,特别是2020年10月以来全省平均降水量130.3毫米,较历史同期偏少58%,其中韩江流域局部地区降雨量偏少六到八成,2021年3月份韩江流域平均流量比多年同期减少76%。目前全省水库蓄水普遍减少,大中型水库的总蓄水量为115.8亿立方米,比常年减少44.8亿立方米。

为此,广东省委、省政府和省防总组织全省各地各有关部门积极采取措施,全力确保城乡居民生活、生产用水安全。省三防办、省应急管理厅履行牵头抓总职责,组织各地各有关部门开展防旱抗旱工作。去年汛期尚未结束就及早对防旱抗旱工作进行了部署,建立与水利、农业农村、气象、水文等部门的信息共享和联动机制,持续跟踪研判旱情发展形势,并多次派出工作组前往梅州、汕头、汕尾、惠州、揭阳、潮州、韶关等受旱情影响地区实地调研指导,组织各地以镇街为单位算清水账,对供水可能存在压力的地区实行“一镇一清单”,逐一督导落实应急措施。

据研判,广东今年入汛偏晚,近期粤东降雨仍将偏少,旱情将可能持续发展。

相关报道

周四始广州雷雨 周末最低温17℃

新快报讯 记者黄嘉丰 通讯员穗应宣报道 4月12日,广州市三防总指挥部办公室与市气象局对广州未来的天气情况进行了会商。

据预计,4月13日,广州多云间晴;14日受弱冷空气影响,阴天,局部有小雨,气温小幅下降;15~17日,受冷空气和切变线共同影响,广州有明显降水,并伴有短时强降水、雷电、短时大风等强对流天气,气温下降明显;18日,降水开始减弱,但仍有小雨,最低温跌至17℃。

会商给出防御建议,当前广州已进入春耕生产关键时期,应急、水务、气象和水文部门要加强动态研判,强化水库用水调度管理,全力配合农业农村部门完成早稻插播任务。同时,春季是强对流天气多发季,需要注意防御雷电、短时大风、短时强降水等强对流天气引发的气象灾害影响。此外,今年以来广州市降水偏少七成,水务部门要充分利用降雨有利时机,及时做好蓄水工作。